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ÚVOD 
Milí priatelia,
rok 2024 bol prelomovým rokom pre Intercultura Slovakia, o. z. s významnými míľnikmi 
a  dynamickými iniciatívami, ktoré odrážajú naše zanietenie rozvíjať aktívnych globálnych 
občanov. 
Tu sú momenty, ktoré zachytávajú, čo Intercultura Slovakia, o. z. dosiahla v spolupráci 
s ostatnými partnerskými organizáciami ale i chvíle, keď iniciatíva vychádzala od nás. 
Intercultura Slovakia, o. z. umožnila takmer štyrom desiatkam účastníkom, aby sa zapojili 
do  AFS výmeny v zahraničí, v rámci rozmanitých výmenných programov, počas ktorých 
účastníci mohli začať svoju cestu plnú životných zmien. 
Mnohé slovenské rodiny otvorili svoje domovy a srdcia, aby podporili našu misiu porozumenia 
vo svete. 
Slovenské školy prispeli k formovaniu mladých ľudí zo zahraničia, čím posilnili a rozšírili 
vzdelávací efekt. 
Hosťujúce mamy mali možnosť obohatiť svoje vlastné skúsenosti z hosťovania o skúsenosti 
s tureckými účastníčkami v rámci Eva programu, keď sa stretli v Turecku i na Slovensku. 
Mnohé naše iniciatívy obohatili rozmanité aktivity v oblasti dobrovoľníctva, kde sa výrazne 
prejavujú veľké dynamické zmeny v rámci celého Slovenska. 
Bez zanietenej a tvorivej práce operatívy, s podporou Predstavenstva Intercultura Slovakia, 
o. z. by nebolo možné rozvíjať nové projekty, pôsobivé aktivity, dialógy a úspešné riešenia 
úloh, ktoré prináša každodenná prax, a ktoré obohacujú pozitívny obraz nášho občianskeho 
združenia na Slovensku a prispievajú k jeho kladnému vnímaniu v zahraničí. 
Prajem Vám aby ďalšia spolupráca s Intercultura Slovakia, o. z., obohatila Váš život a aby sme 
spolu dokázali pozitívne ovplyvniť svet v ktorom žijeme. 

Zora Lovišková  
predsedníčka Predstavenstva Intercultura Slovakia, o. z.
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AFS NA SLOVENSKU A V ZAHRANIČÍ
American Field Service je medzinárodná dobrovoľnícka organizácia, ktorá má zastúpenie 
vo viac ako 60 krajinách sveta. Jej partnerom na Slovensku je občianske združenie 

Intercultura Slovakia. Poskytujeme neformálne vzdelávanie v oblasti medzikultúrneho 
vzdelávania, s cieľom posilňovať ľudskú dôstojnosť, rešpekt k ľudským právam a základným 
slobodám, a to bez rozdielu rasy, pohlavia, národnosti, náboženstva alebo sociálneho 
postavenia. Tým učíme mladých ľudí a ich rodiny prispievať k vytváraniu spravodlivejšieho 
a mierumilovnejšieho sveta.

ČO JE AFS EFEKT

Aj počas roka 2024 sme vám v mesačných správach uverejňovali príspevky s označením 
#afseffect. Je to nádherná ukážka toho, ako AFS pobyt, hosťovanie študenta či dobrovoľníctvo 
môže natrvalo ovplyvniť naše životy a priniesť nevyčísliteľné hodnoty. Aspoň zopár príkladov 
z mnohých. 
Po niekoľkých mesiacoch 
od  pobytu, Miroslav privítal 
na Slovensku jeho hostiteľskú 
rodinu z Belgicka. 
Svoju rodinu prišla navštíviť 
aj talianska študentka 
Stella. Napriek tomu, že 
od  hosťovania ubehli 
takmer 2 roky, všetci 
cítili to isté: “Akoby ani 
neodišla. Je natrvalo našou 
súčasťou!” 

Nino odcestoval za svojou rodinou 
späť do Fínska počas jarných 
prázdnin. “Bolo super vidieť znova 
svoju host rodinu. Je to zvláštne, ale 
zároveň prirodzené, akoby sa nič 
nezmenilo. Teda, okrem prírastku - 
dvoch šesťmesačných host sestier.” 

V septembri tieto dve malé sestry oslávili 
svoje 1. narodeniny na Slovensku, keď 
pricestovali na návštevu k Ninovým 
rodičom, kde strávili krásny spoločný 
týždeň.
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ŠTATISTIKA 2010 – 2024 

Udelili sme 64 štipendií
z toho 6 štipendiÍ 

v roku 2024

Hosťovali sme 170 študentov
z toho 16 študentov 

v roku 2024

Vyslali sme 346 študentov
z toho 39 študentov 

v roku 2024

Spolupracovalo s nami  
111 dobrovoľníkov

z toho 29 nových v roku 2024
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SLOVENSKÍ ŠTUDENTI V ZAHRANIČÍ 2024

NEUVERITEĽNÁ ŽIVOTNÁ SKÚSENOSŤ

Volám sa Ľudmila a v roku 2024 som odcestovala 
na  5-mesačnú dlhodobú individuálnu mobilitu 
Erasmus+ do Belgicka flámskeho. Priletela som 
5. januára, rovno na po-príchodové sústredenie 
v  Antverpách, s ostatnými výmennými študentmi. 
Bola to skvelá príležitosť spoznať nových ľudí, kultúry 
a samozrejme získať nových priateľov. 
Nasledovalo prvé stretnutie s mojou hostiteľskou 
rodinou, za ktorú som veľmi vďačná. Rodina bola naozaj 
super, všetci sa snažili, aby som si pobyt čo najviac užila. 
Bývala som pri malom meste Peer, ktoré sa nachádza 
asi hodinku od Bruselu. V Peere som mala aj strednú 
školu, v ktorej som navštevovala posledný ročník. Výhodou bolo, že so spolužiakmi som 
zažila posledný rok školy, k čomu patrilo mnoho nezabudnuteľných zážitkov, ako výlet 
do Talianska alebo Prom. Zároveň, nevýhodou bolo ťažšie učivo, keďže som bola o rok 
vyššie ako na Slovensku a občas som musela poriadne makať, aby som všetko stíhala.
Vyučovanie prebiehalo vo flámštine, ktorú som ovládala iba na začiatočníckej úrovni, 
no  spolužiaci, učitelia a hostiteľská rodina sa mi snažili vždy pomôcť. Keď som mala 
voľno, snažila som sa rozdeliť čas na športy, výlety s hostiteľskou rodinou a samozrejme, 
na čas s kamarátmi. Pravidelne sme mali aj stretnutia a sústredenia s ostatnými 
výmennými študentmi. Mala som výnimočnú príležitosť spoznať ľudí z mnohých krajín 
sveta. Spoločne sme zorganizovali aj výlet do Amsterdamu, kde sme sa bližšie spoznali 
a vytvorili kamarátstva na celý život. Postupne som spoznávala pravú belgickú kultúru. 
Hostiteľská rodina mi ukázala ich tradície a vďaka nim som sa cítila komfortne a prijato. 
Mala som dve mladšie sestry, s ktorými som mala super vzťah a trávili sme spolu veľa 
času. Počas môjho pobytu som zažila aj náročnejšie chvíle, ako pobyt v nemocnici, čo 
nebolo úplne príjemné, no nakoniec všetko dobre dopadlo. S podporou hostiteľskej 
rodiny a AFS organizácie som vedela vyriešiť každý problém. 
Program Erasmus+ je skvelou príležitosťou pre študentov získať nové skúsenosti 
a  spoznať iné kultúry. Program v Belgicku mi ponúkol jedinečnú príležitosť študovať 
v  inom prostredí, spoznať nových ľudí a rozvíjať jazykové schopnosti. Tento pobyt 
určite ovplyvnil moje vzdelávanie a osobný rozvoj, v pozitívnom zmysle. Celkovo to bola 
neuveriteľná životná skúsenosť plná nových príležitostí a dobrodružstiev, na ktorú nikdy 

nezabudnem.

Ľudmila Demeterová, dlhodobá individuálna mobilita Erasmus+,  
Belgicko flámske 2023/ 2024

VÝMENNÝ POBYT JE AKO ŽIVOT SÁM

Štúdium v zahraničí bolo pre mňa vždy veľkým snom, a keď sa naskytla príležitosť 
zúčastniť sa dlhodobej individuálnej mobility Erasmus+ v Španielsku, neváhala som 
ani sekundu. Hoci mnoho študentov má pred takouto cestou obavy, v mojom 
prípade prevládalo nadšenie. Tešila som sa na nové zážitky, nové prostredie, jazyk 
aj ľudí. Odlúčenie od rodiny či stres z neznámeho som nevnímala negatívne – skôr 
naopak, brala som to ako výzvu a možnosť osobného rastu. 
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Môj pobyt sa uskutočnil v malom meste 
Ciudad Rodrigo, neďaleko Salamanky, 
kde som strávila šesť mesiacov. 
Navštevovala som miestnu školu v ročníku 
4. ESO so  zameraním na humanitné 
predmety. Výučba prebiehala výhradne 
v španielčine, čo bolo zo začiatku náročné, 
ale veľmi mi to pomohlo zdokonaliť si 
jazyk a získať väčšiu istotu v komunikácii. 
Zo začiatku však nebolo všetko ideálne. 
S mojou prvou hostiteľskou rodinou sme 
si, bohužiaľ, úplne nesadli a psychicky 
to  bolo pre mňa veľmi náročné. Cítila som 
sa stratená a chvíľami aj osamelá. V tejto 
situácii mi však veľmi pomohli španielski 
dobrovoľníci z AFS, ktorí mi boli veľkou 

oporou. Vďaka ich pomoci a vlastnému odhodlaniu som zvládla túto fázu prekonať. Začala 
som si aktívne hľadať kamarátov, ktorí mi spríjemnili dni a dodali mi silu ísť ďalej. Nakoniec sa 
mi podarilo zmeniť hostiteľskú rodinu, a práve tá druhá sa stala mojím skutočným domovom. 
S novou rodinou som si vytvorila silné 
puto, ktoré trvá dodnes. Mala som dvoch 
mladších súrodencov, s ktorými som si skvele 
rozumela a ich prijatie mi pomohlo cítiť sa 
ako plnohodnotná súčasť ich rodiny. Spoločne 
sme trávili veľa času, cestovali, varili a zdieľali 
naše kultúry. Takisto som si našla úžasných 
priateľov. Španieli sú veľmi charizmatickí a  ja 
som sa medzi nimi cítila byť naozaj “sama 
sebou”. Skvelých priateľov som si našla nielen 
v mojom meste, ale aj cez AFS. Spoločné 
výlety, ako napríklad týždeň v Madride, boli 
nezabudnuteľné a prehĺbili naše priateľstvá. 
Táto mobilita ma naučila samostatnosti, 
odvahe postaviť sa problémom čelom a najmä 
sile komunikácie. Uvedomila som si, že 
otvorenosť, úprimnosť a schopnosť rozprávať 
sa o ťažkostiach sú kľúčom k ich riešeniu – či 
už ide o problémy v škole, v rodine, alebo 
osobné výzvy. Dnes vnímam svoju mobilitu ako 
jedno z  najdôležitejších období môjho života. 
Otvoril mi nové obzory, našla som samu seba 

v úplne inom prostredí a vytvorila si vzťahy, ktoré 
pretrvávajú. Aj po návrate som stále v kontakte so 
svojou hostiteľskou rodinou a kamarátmi. Keby 
som mala možnosť ísť znovu, ani na sekundu by 
som neváhala! 
Ak by som mala niečo odkázať ďalším 
študentom, ktorí sa chystajú na mobilitu alebo 
výmenný pobyt, boli by to dve veci. Po prvé - 
neporovnávajte sa s ostatnými. Každý z nás má 
jedinečnú cestu a  výmenný pobyt je ako život 
sám – neopakovateľný a vlastný. A po druhé – 
komunikácia je všetko! Aj tie najťažšie situácie sa 
dajú vyriešiť, keď o nich otvorene hovoríme. 
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Po mobilite som sa stala aj dobrovoľníčkou v AFS. Spočiatku som sa venovala sociálnym 
médiám a prednedávnom som sa začala sústrediť na prezentácie na školách. Je to 
výborná príležitosť ako sa “vrátiť späť v čase” a rozprávať o svojom pobyte, zážitkoch 
a zároveň motivovať iných študentov. 

Zara Žajdlíková, dlhodobá individuálna mobilita Erasmus+, Španielsko 2023/ 2024

CHCEM ODOVZDÁVAŤ TO, ČO DALI INÍ MNE

Ubehol už rok od môjho návratu 
z Talianska a myslím, že to je dostatočný 
čas, aby som si plne uvedomil, čo mi 
tento pobyt dal. Cítim na sebe zmenu 
vo vyspelosti, zodpovednosti a  hlavne 
v  názoroch. Vždy som vedel, že chcem 
precestovať svet. Pred odchodom som 
sa bál aký vzťah budem mať s mojou 
hostiteľskou rodinou a či sa mi podarí 
zapadnúť v škole. Čo sa týka rodiny, 
nemohol som byť spokojnejší. Boli 
to úžasní ľudia, ktorí sa mi snažili 
poskytnúť druhý domov, kým ten 
môj bol stovky kilometrov ďaleko. 
Chápali, čo to znamená mať u seba 
študenta z inej krajiny, ktorý je 
zvyknutý na  úplne inú kultúru. 
Takisto v škole som nikdy nemal 
pocit samoty alebo neprijatia. 
Každý si uvedomoval, aké to 
musí byť ťažké učiť sa nový jazyk 
a spolužiaci aj učitelia sa mi snažili 
pomáhať najviac, ako vedeli.
AFS ma naučilo, že každý pobyt prebieha v určitých fázach. Prvých pár týždňov sa 
cítite ako na novej planéte. Tým že ste nový, rýchlo sa stanete ,,celebritou“ a každý 
vás chce spoznať. Vy spoznávate kultúrne rozdiely a uvedomujete si, že samozrejmé 
veci zrazu môžu fungovať úplne inak, veci v dome alebo rodinné obedy. Druhá fáza je 
tá najdlhšia. Prebieha od momentu ako sa začnete cítiť aspoň trochu udomácnený, až 
takmer do  konca. Sú to týždne či mesiace, kedy ste už zvyknutý na miestnu kultúru. 
Ľahšie si hľadáte kamarátov, učenie jazyka je príjemnejšie, v škole sa vám začne viac 

dariť, vybudujete si silný vzťah s rodinou a chcete navštíviť čo najviac nových miest. 
Tretia fáza je posledný týždeň 
pred odchodom, približne až 
do 1 mesiaca po príchode. 

Najskôr cítite momenty smútku, 
že sa musíte rozlúčiť, no domov 
odchádzate dospelejší s hromadou 
úžasných spomienok a s vierou, že 
kontakt s najbližšími si udržíte aj po 
návrate domov. Doma vás čaká 
pár týždňov, kým si zvyknete 
späť na váš starý režim, no  čo 
je dôležitejšie, začnete si 
oveľa viac vážiť všetko, čo 
vám počas pobytu chýbalo: 
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rodina, kamaráti, škola, aj drobnosti ako obľúbené 
jedlo.
Najväčšiu zmenu na sebe cítim v pohľade na problémy. 
Naučil som sa na všetko pozerať z rôznych uhlov a chápať 
názory iných. Taktiež sa cítim oveľa zodpovednejší 
a  pripravený na ďalšie kroky v živote. Ihneď po návrate 
som sa rozhodol stať sa dobrovoľníkom pre AFS a to 
z  dôvodu, že som chcel ďalej odovzdávať to, čo iní dali 
mne a to je možnosť spoznať svet a posunúť ,,AFS efekt“ 
o krok ďalej.

Filip Naštický, dlhodobá individuálna mobilita Erasmus+, 
Taliansko 2023/ 2024

POBYT MI V MNOHÝCH VECIACH OTVORIL OČI

Ahojte, volám sa Daniela a v roku 2024 som absolvovala pobyt v nádhernom talianskom 
meste Lecce. Toto mesto sa nachádza na juhu, takže keď sa spomenie juh Talianska, väčšina 

ľudí si pomyslí – praví taliani, dobré jedlo, 
more a teplo. A presne tak vyzeral môj 
trojmesačný pobyt.
Moja cesta začala už na letisku. Keď 
som s ďalšími dvoma babami priletela 
do Ríma, nevedela som, čo mám od toho 
očakávať. Bola som nadšená, áno, ale 
niekde vnútri som mala aj strach. Čo 
ak si nesadnem s rodinou? Čo ak si tu 
nenájdem kamarátov? A podobne. Soľ 
do rany mi pridal uvítací kemp, kde som 
bola na izbe sama, takže sa mi naozaj 
ťažko hľadali kamaráti. Po presune 
vlakom do mesta Lecce, prišla druhá rana. 
Tentokrát tá najlepšia a najkrajšia, a to, 
spoznanie mojej hostiteľskej rodiny. Po 

prvom pohľade a objatí som vedela, že som si našla rodinu na celý život. Samozrejme, neboli 
by to správni Taliani, keby ako jediná hostiteľská rodina nemeškali :).
Bývala som v krásnom modernom dome, kde som 
mala vlastnú izbu. Mala som mamu Mariu, otca 
Domenica a dve sestry, Elenu a Gloriu. Gloria tiež 
absolvovala výmenný pobyt v Anglicku zároveň 
s mojím pobytom, takže s  ňou som sa nevidela. 
Rodina a zážitky s nimi sú highlightom celého 
pobytu. Získala som staršiu sestru, po ktorej som 
vždy túžila, a ktorá mi sama povedala, že som pre 
ňu bola “shoulder to lean on”. Chodievali sme 
spolu von a hneď prvý večer ma predstavila jej 
kamarátkam, ktoré o mne samozrejme už vedeli 
a hneď ma zobrali do partie. Mama Maria sa zase 
kvôli mne učila po anglicky, aby mi mohla prekladať 
frázy z taliančiny a postupne ma ich učila. S mojím 
hostiteľským otcom som sa vídala iba cez víkendy, 
pretože pracoval v Miláne, ale aj napriek tomu 
sme si boli veľmi blízki. Chodili sme spolu k moru 
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na motorke, hrávali sme futbal na záhrade 
a rozprával mi o  autách, ako keby som sa 
do toho rozumela. Moja rodina pre mňa 
znamená veľmi veľa a v mnohých veciach mi 
boli nápomocní. Zároveň viem, že kedykoľvek 
by som sa vybrala do Lecce, privítali by ma 
s otvorenou náručou….a plným tanierom 
cestovín.
Najväčšou skúškou avšak boli moji spolužiaci. 
Zo začiatku sme spolu moc nevychádzali, ale 
postupom času som si našla kamarátov. Najviac 
času som však trávila s ostatnými AFS študentmi, 
ktorí bývali v Lecce, bolo nás 7. Chodievali 
sme spolu na lekcie taliančiny, do mesta, piecť 
palacinky, alebo len tak tráviť čas. Stále som 
s  nimi v kontakte a v budúcnosti sa plánujeme 
navštevovať. Keď som sa po troch mesiacoch, 
ktoré ubehli ako voda, vrátila domov, veľmi veľa 
ľudí mi hovorilo dve veci – po prvé, že som sa 
veľmi zmenila a po druhé, že je celkom očividné, 
že sa chcem vrátiť. A tak to aj bolo. 

Môj pobyt mi dal toho veľmi veľa a v mnohých 
veciach mi otvoril oči. Rodina mi hovorí, že som sa vrátila šťastnejšia, a to je pravda. Tri 
mesiace sú krátka doba, ale veľmi to dokáže zlepšiť pohľad na svet. Ja určite odporúčam 
každému študentovi, ktorý má šancu ísť do toho, aby sa počas pobytu nebáli byť 
otvorení, aby sa stretávali s čo najviac ľuďmi a využili všetky možnosti, ktoré sa im 
naskytnú. Jediné, čo by som zmenila, je dĺžka môjho pobytu, lebo tri mesiace je veľmi 
málo. U mňa bude mať AFS pobyt vždy miesto v mojom srdci a som vďačná, že som 
takúto skúsenosť získala.

Daniela Wänkeová, trimestrálny AFS program, Taliansko 2024/ 2025
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AFS OČAMI VYSIELAJÚCICH RODIČOV

NETREBA MAŤ OBAVY

Filipov sen bol, už od základnej školy, ísť študovať do zahraničia. Ako rodič som mala aj 
obavy. Predsa len pustiť 16 ročné dieťa samé do sveta a k cudzím ľuďom, nebolo jednoduché, 
ale verila som, že Filip to zvládne! Obdobia nadšenia – prípravy na pobyt, začiatky pobytu, 
spoznávanie cudzej krajiny a nových ľudí, striedali ťažšie chvíle, ale všetko sa nakoniec dalo 
zvládnuť. Netreba mať obavy, pretože v prípade akýchkoľvek otázok alebo požiadaviek, 
sú k dispozícii koordinátorky z AFS kancelárie, ktoré nám boli ochotné vždy poradiť 
a  pomôcť. Mobilitu určite odporúčam! Dieťa sa stane samostatnejšie, zodpovednejšie, 
komunikatívnejšie. Spozná študentov z rôznych kútov sveta a naučí sa jazyk. U nás to bolo 
presne takto!

Vysielajúca rodina Naštická, dlhodobá individuálna mobilita Erasmus+, Taliansko 2023/ 2024

OBROVSKÝ PODIEL ZOHRAL VÝBER ORGANIZÁCIE

Moja dcéra Danielka študuje na bilingválnom gymnáziu a považovala som za prirodzené, 
keď začala prejavovať záujem o študijný pobyt v zahraničí. Úplnou náhodou sme sa 
dozvedeli o agentúre AFS, s ktorou som sa skontaktovala a myslím, že práve vďaka aktivite, 
profesionalite, ochote a dobrej komunikácii s tímom AFS, som ako matka mohla poskytnúť 
dcére skúsenosť v podobe študijného pobytu. Je pravdou, že od začiatku sme mali za cieľ 
pobyt v Španielsku, keďže druhým jazykom, ktorý dcéra študuje, je práve španielčina. Je 
tiež pravdou, že v čase, keď sme aktívne začali riešiť možnosti štúdia, Španielsko už nebolo 
aktuálne. Moja dcéra prejavila záujem o štúdium v Taliansku s tým, že príbuznosť jazykov je 
ako plusová hodnota a v konečnom dôsledku to bude možnosť naučiť sa ďalší jazyk.
V pomerne krátkom čase sa nám – aj vďaka priamym inštrukciám z AFS, podarilo sfinalizovať 
požadované listiny, ako aj potrebné doklady. V tom čase som ja, ako matka, premýšľala 
nad správnosťou rozhodnutia mojej dcéry, súčasne som s obdivom sledovala, ako aktívne sa 
dcéra postavila k tomu, aby sme stihli všetky lehoty a preto som ani na chvíľu nezaváhala, že 
jej záujem je skutočný. 
Pomerne významne zavážila aj komunikácia s agentúrou a najmä rôzne príbehy, ku ktorým 
sme sa dostali, a ktoré ma len utvrdili v tom, že naše rozhodnutie je správne. Veľmi pozitívne 
na nás zapôsobilo, keď nám agentúra poslala vo veľmi krátkej dobe informácie o hostiteľskej 
rodine, ktorá prejavila záujem hostiť Danielku. Od prvého momentu sme mali skvelý pocit 
jednak z rodiny samotnej, ale aj z miesta, kde mala smerovať. Danielka mala ísť do slnečnej 
Apúlie, blízko mora, čo bola pre ňu veľmi prijateľná oblasť, a keď som videla, ako veľmi sa 
teší, nemala som pochybnosti. Nechcela som v nej vyvolávať žiadne negatívne pocity 
a spochybňovať správnosť jej rozhodnutia. A ani na to nebol dôvod. Keď sme sa prvýkrát 
skontaktovali s hostiteľskou rodinou, bolo zrejmé, že sú to úžasní a slneční ľudia, ktorí sa 
na Danielku tešia. Pozitívne tiež bolo, že aj ich dcéra odchádzala cez rovnakú agentúru 
na študijný pobyt do Anglicka.
Všetky prípravy sme počas leta absolvovali bez väčšieho stresu. Je pravda, že čím viac sa 
blížil odchod mojej dcéry, tým viac som premýšľala, či je na to pripravená a či to zvládne 
nielen ona, ale aj my. Verila som však v dobrú výchovu mojej dcéry a poznám jej hodnotové 
nastavenie, preto som ju priam hrdo vystrojila do sveta.
Nebudem popierať, ja ako matka, som prežila aj clivé chvíle, keď mi chýbal denný kontakt 
s mojou – vtedy ani nie 17 – ročnou dcérou, avšak keď som videla, že AFS zabezpečila všetko 
do detailov a keď som videla ako vrúcne prijala hostiteľská rodina moju dcéru, tešila som sa, 
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že vyšla zo svojej komfortnej zóny a prekonala možno aj svoj strach a okúsila, aké je 
to žiť mimo domova. Moja dcéra získala svoju druhú rodinu v Taliansku! Počas pobytu 

nenastala ani jedna chvíľa, kedy by som mala zlú skúsenosť, či pochybnosť o správnosti 
rozhodnutia. Vnímala som zmenu na mojej dcére. Stala sa samostatnejšia, sama sebe 
dokázala schopnosť socializácie v cudzom prostredí a nadviazala mnoho kontaktov 
s  rôznymi zahraničnými študentmi. Po návrate sama zhodnotila, že 3-mesačný pobyt je 
síce krátky, ale na spoznanie seba samého, dostatočný. Jednoznačne ju to však utvrdilo 
v tom, že má záujem ísť študovať do zahraničia a využije všetky možnosti aj na  opakovaný 
študijný pobyt.
Ja - ako rodič som nenašla žiadne negatívum, práve naopak, som vďačná za túto skúsenosť. 
Musím však vyzdvihnúť, že obrovský podiel na celom pozitívnom dojme zohral práve výber 
organizácie AFS. Každému rodičovi, ktorý má dieťa prejavujúce chuť absolvovať študijný 
pobyt v zahraničí môžem len odporučiť, aby svoje dieťa v tomto podporil. Utuží to nielen 
vzťah dieťa – rodič, prehĺbi to ich vzájomnú dôveru, dieťa to posilní a otvorí mu úplne iný 
pohľad na život.

 Vysielajúca rodina Wänkeová, trimestrálny AFS program, Taliansko 2024/ 2025
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VYSIELAJÚCI PROGRAM

Krajina

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

20
24

Argentína 0 0 0 0 0 1/1 0 0 0 0 0 0 2 0 1

Bolívia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Brazília 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Belgicko francúzske 0 0 0 1/1 0 2 1 2 1 2 0 0 0 3/1 0

Belgicko flámske 0 0 0 0 0 0 0 2/1 0 0 0 0 0 1/1 1/1

Čile 0 0 0 1 0 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0

Dánsko 0 0 0 2/1 0 0 1/1 0 1 0 0 2 2 0 3

Fínsko 0 0 0 1/1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1

Francúzsko 0 0 2 2 1 2 0 2 5 3 3/1 1 3 4/1 4/1

Holandsko 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

Írsko 0 0 0 0 0 2/1 2 2 0 2 1 1 0 1 2

Island 0 0 0 0 1/1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Japonsko 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 4 4

Kostarika 0 0 0 0 2 1 2 0 0 1 0 0 1 2 0

Mexiko 0 0 0 0 2 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0

Nemecko 0 4/3 3/2 3/2 5/2 4/4 5/3 5/4 4/2 2/2 1 2 0 0 1

Nórsko 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Nový Zéland 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Portugalsko 0 0 0 0 0 0 0 2/1 0 0 0 1 0 0 0

Rakúsko 0 0 1/1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 2 0 1

Rusko 0 0 1/1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

Španielsko 1 2 0 1 0 3 1 2 1 2/1 0 2 4 3/1 7/2

Švajčiarsko 0 0 1 0 1 2 2 2 2 5 5 2 4 4 4

Švédsko 0 0 0 0 1/1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

Taliansko 3/3 2/2 2/1 1/1 1/1 0 1 1/1 1 1/1 1/1 2/1 1/1 3/2 4/2

Turecko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

USA 1 4/1 2 4 2 4 7 7 7 9 2 3 8 7 4

Spolu 7/3 12/6 12/5 17/6 18/5 25/6 27/4 32/7 31/2 29/4 16/2 18/1 31/1 32/6 39/6

Druh programu

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

20
24

letný jazykový kurz 0 0 0 0 0 4/3 3/3 3/3 2/2 2/2 0 1 0 0 2
3 mesačný program 1 2 1/1 3/1 2 3/1 3/1 4/1 2 3/1 0 1 7 1 5
5 mesačný program 1 0 2/1 2/1 2 2 6 10/1 5 7 3 8 7 12/4 13/5
10 mesačný program 5/3 10/6 9/3 12/4 14/5 16/2 15 15/2 22 17/1 13/2 8/1 17/1 19/2 19/1
Spolu 7/3 12/6 12/5 17/6 18/5 25/6 27/4 32/7 31/2 29/4 16/2 18/1 31/1 32/6 39/6

* Číslo za lomítkom (/) vyjadruje počet štipendií.
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AKTIVITY A SÚSTREDENIA SLOVENSKÝCH 
ŠTUDENTOV

ŠTIPENDIUM VÚB

Aj v roku 2024 sme 
v  spolupráci s VÚB bankou 
zorganizovali výberové 
konanie na ročný pobyt 
do  Talianska. Dňa 29. januára 
pricestovalo do Bratislavy až 
26 záujemcov z rôznych miest 
Slovenska. Rozhodnutie nebolo 
jednoduché, ale vybrali sme! 
Výherkyňou ročného štipendia 
sa stala Bibiana Krajčovičová.

PRED-ODCHODOVÉ SÚSTREDENIE SLOVENSKÝCH ŠTUDENTOV

V dňoch 21. - 23. júna sme pripravili 29 slovenských študentov na ich AFS program. 
Dobrovoľníci Miriam Uherová, Lucia Nová, Maria Teresa Traettino, spoločne 
s  koordinátorkou vysielajúceho programu, Monikou Vachalovou, sa študentom 
snažili ukázať, že komunikácia a jej správne používanie môže byť riešením, ale najmä 
prevenciou mnohých nedorozumení. Na záver pricestovali aj rodičia, ktorým sme 
vysvetlili všetko ohľadne pobytu a zodpovedali im na otázky. 

VÝBEROVÉ KONANIA ERASMUS+

V spolupráci s Gymnáziom Golianova v Nitre a Evanjelickou spojenou školou 
v Martine sme v dňoch 20. a 27. júna zrealizovali výberové konania študentov, 
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ktorí sa uchádzali o individuálne mobility cez Erasmus+. Na zimný semester sme tak 
pripravili ďalších 5 študentov, ktorí odcestovali do Belgicka, Španielska, Talianska 
a Francúzska. 

PO-PRÍCHODOVÉ SÚSTREDENIE SLOVENSKÝCH ŠTUDENTOV 

Troj-dňové sústredenie 29. - 31. júla bolo 
nabité zážitkami, spomienkami a porovnávaním 
multikultúrnych rozdielov. Na sústredení 
spolupracovali Justína Čuková, Matej Sabo, Eva 

Malecká a Ella Vachalová. Keďže 
navrátilcov zaujala aj možnosť 
dobrovoľníctva, v  AFS sme privítali 
15 nových dobrovoľníkov. 

PRED-ODCHODOVÉ SÚSTREDENIE SEMESTRÁLNYCH SLOVÁKOV

Sústredenie pre študentov odchádzajúcich do zahraničia v druhej polovici školského roka 
2024/ 2025 sa uskutočnilo 29. novembra, za účasti 11-tich slovenských študentov, ktorí 
odcestovali na vzdelávacie pobyty do Talianska, Švajčiarska, Španielska, Francúzska, 
Nemecka, Belgicka a Japonska. 
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HOSŤOVANIE ZAHRANIČNÝCH 
ŠTUDENTOV 2024

BOL TO ROK, KTORÝ MA RADIKÁLNE ZMENIL

Čo iné môžem povedať, ako to, že môj 
pobyt bol a vždy bude rokom, ktorý ma 
radikálne zmenil! Priniesol na svetlo 
moje nové črty, pomohol mi napraviť 
tie, ktoré som nemal rád a  pochopil 
som, že existujú veci, ktoré by sa na 
nás nemali meniť, pretože sú jedinečné 
a krásne, aj keď sa nám to nezdá. Je to 
silný zážitok, nech už idete kamkoľvek, 
pretože s  novými ľuďmi nadviažete 
nové puto, ktoré ste nikdy nezažili - 
je nerozlučiteľné a bude pokračovať 
aj na konci programu. Miesto, 
kde zostanete na dlhé obdobie, ktoré sa stane vaším druhým domovom a ľudia okolo 
vás druhou rodinou. Odišiel som trochu neistý, kam pôjdem, koho stretnem, aké 
dobrodružstvá zažijem, ale aj toto je podľa mňa krásne. Aj keď je Slovensko európsky 
národ, relatívne blízky Taliansku, kultúrne rozdiely sú obrovské - od spôsobu myslenia, 
vyjadrovania a správania. Je naozaj pekné cestovať v cudzej krajine a rozumieť veciam, 
ktoré vidíte, napr. prečo boli postavené určité pamiatky, význam toho, čo čítate alebo 
počujete. Ale ešte krajšie je, naučiť sa novú kultúru výmenou za niečo iné, dávaním 
a prijímaním, kde sú obe strany hlboko obohatené. Počas roka som nadviazal veľa 
priateľstiev s ľuďmi v mojom veku, v škole aj mimo nej, s ostatnými AFS študentmi, 
ktorí prišli na Slovensko a boli v rovnakej situácii ako ja, preto sme sa navzájom 
reflektovali a v núdzi si pomáhali smiechom, žartovaním a predovšetkým absolvovaním 
našej cesty, ktorá nás formovala 
a viedla k  hodnotám láskavosti, 
otvorenosti a pochopenia, 
bez  súdenia. Pochopenie cudzej 
kultúry vám tiež pomáha lepšie 
porozumieť svojej vlastnej, všímať 
si veci, ktoré boli považované 
za samozrejmé, nevediac, prečo také 
boli, ale ktoré boli považované za isté 

a nemenné, bez toho, aby sme 
si kládli otázky, alebo o  nich 
pochybovali. Som vďačný 
AFS za to, že mi umožnili 

prežiť toto dobrodružstvo, ktoré 
vo mne zanechalo veľa - od večerov strávených pozeraním filmu s hostiteľskou rodinou, 
výletov do okolitých krajín s ostatnými výmennými študentmi až po  vyučovanie 
v  škole. A  nevzdal som to ani pri dlhých cestách vlakom do školy. Za to, aký som 
teraz, musím poďakovať všetkým ľuďom, ktorých som na svojej ceste stretol - od mojej 
kontaktnej osoby cez buddyho, spolužiakov z gymnázia, učiteľov, dobrovoľníkov 
z AFS až po svoju hostiteľskú rodinu, vrátane starých rodičov. 

Jacopo Barsotti, študent z Talianska, ročný študijný program 2023/ 2024
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HOSTITEĽSKÝ PROGRAM

Krajina

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

20
24

Argentína 0 0 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 2 0
Brazília 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Belgicko - flámske 0 0 0 3 1 0 1 3 1 0 0 2 0 1
Belgicko - francúzske 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 5
Dominikánska republika 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Hong Kong 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Čile 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
Indonézia 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Island 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1
Fínsko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2
Francúzsko 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1
Kanada 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
Mexiko 0 2 2 2 4 3 2 0 0 0 0 0 0 1
Nemecko 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Portugalsko 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Rusko 0 0 0 1 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Španielsko 0 1 0 0 1 0 0 2 2 2 3 2 2 1
Taliansko 0 0 2 5 8 8 10 6 8 6 2 7 5 4
Thajsko 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0
USA 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Venezuela 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
Spolu 1 7 7 15 20 16 15 16 15 10 7 11 14 16

Druh programu

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

20
24

3 mesačný program 0 0 2 7 7 6 5 5 5 4 0 4 5 8
5 mesačný program 0 0 1 1 2 0 2 2 1 2 0 2 2 4
10 mesačný program 1 7 4 7 11 10 8 9 9 4 7 5 7 4
Spolu 1 7 7 15 20 16 15 16 15 10 7 11 14 16

* Číslo za lomítkom (/) vyjadruje počet štipendií.
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AKTIVITY A SÚSTREDENIA ZAHRANIČNÝCH 
ŠTUDENTOV

PRED-ODCHODOVÉ SÚSTREDENIE SEMESTRÁLNYCH 
ŠTUDENTOV

Nový kalendárny rok sme 
začali pred-odchodovým 
s ú s t r e d e n í m 
semestrálnych študentov 
Caroliny a Federica z 
Talianska a Gonzala 
z Argentíny. Po sústredení 
študenti absolvovali ešte 
spoločnú lyžovačku a 
potom už nasledovala 
rozlúčka s hostiteľskými 
rodinami a  5.  februára 
návrat domov. 

LYŽOVAČKA

V dňoch 28. - 31. januára 
zorganizovali dobrovoľníci 
Natália Danišová, Ján 
Ondráček, Tereza Juršíková 
a  Branislav Lukáč AFS 
lyžovačku. Po prvýkrát sa 
uskutočnila v  rezorte Oravice, 
kde si všetci užili veľa snehu. 
Dobrovoľníci študentov učili 
lyžovať a po večeroch prichádzali 
dobrovoľníci z  DOS Orava, 
ktorí pripravili spoločné večere 
a  hravými aktivitami sa postarali 
o dobrú náladu. Študentov 
prišla navštíviť aj ich lektorka 
slovenského jazyka Katarína 
Scott. 

 VEĽKONOČNÉ 
TVORIVÉ DIELNE 

Deň pred Veľkou nocou 
sa v Nitre stretli študenti 
a dobrovoľníci z DOS Nitra, 
DOS Bratislava a  DOS 
Trnava. Vďaka príjemnej 
spoločnosti to bola skvelá 
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veľkonočná akcia, kde sme 
sa učili zdobiť kraslice a pliesť 
šibáky. Veľa sme sa rozprávali 
o tradíciách a ochutnali koláčiky, 
ktoré pripravili študenti aj 
dobrovoľníci. Keďže niektorí 
študenti boli v Nitre po prvýkrát, 
akciu sme zakončili výletom 
na  Nitriansky hrad, kde mali 
krásny výhľad na mesto. O skvelú 
organizáciu sa postaral tím 
dobrovoľníkov Natália Pinková, 
Karin Molnárová, Barbora 
Hlavačková a Hana Pokorná.

ŠIBAČKA NA SLOVENSKU

Veľkonočný pondelok si niektoré 
rodiny užili tradične, v podobe šibačky 
a oblievačky. Krásnymi slovami 
(v pôvodnom znení) to zhodnotil 
taliansky študent Jacopo: “Veľká noc 
bola krásna a smiešna zároveň. Bolo 
to úplne iné, v porovnaní s Talianskom. 
Bola veľká zábava ísť do  domu mojich 
starých rodičov a susedov, aby som ich 
vyšibal a postriekal vodou. V nedeľu ráno 
som išiel na omšu do gréckokatolíckeho 
kostola a bolo veľmi zaujímavé vidieť 
rozdiely s rímskokatolíckym obradom.” 

VÝLET PRAHA

Aj napriek sychravému počasiu 
zorganizovali naše dobrovoľníčky 
Maria Teresa Traettino, Paula 
Klubertová a Tamara Trtíková 3-dňový 
výlet v Prahe. V dňoch 19. - 21. apríla 
študentom ukázali mnoho krásnych 
turistických miest a  vyskúšali aj 
tradičnú českú kuchyňu. 

NÁVŠTEVA 
NA ORAVE

Výnimočnou udalosťou 
pre  študentov bola 
návšteva na  Orave, keď 
v dňoch 24. - 26. mája 
pricestovali za  svojou 
lektorkou Katarínou 
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Scott. Po celoročnej online spolupráci sa tak mohli s Katkou a dobrovoľníčkou Simonou 
Taškovou stretnúť osobne. 

VÝLET BUDAPEŠŤ 

Posledný výlet ročníka 2023/24 
absolvovali roční študenti 12. - 13.  júna 

v Budapešti. Realizácia výletu, ako aj 
sprevádzanie študentov na sústredenie bolo 
v rukách dobrovoľníčok Tamary Trtíkovej 
a Natálie Danišovej.

PRED-ODCHODOVÉ SÚSTREDENIE ROČNÝCH ŠTUDENTOV

Ročný pobyt zahraničných 
študentov zavŕšilo letné 
sústredenie v dňoch 
13.  - 15. júna, za  podpory 
dobrovoľníkov Maria 
Teresa Traettino a  Peter 
Ondrejmiška. Dokonca sa 
im podarilo spojiť sa online 
so  všetkými trimestrálnymi 
a  semestrálnymi študentmi, 
kde si pripomenuli začiatky 
pobytu. Nechýbala ani 
tradičná záverečná grilovačka, 
kde boli pozvané aj hostiteľské 
rodiny a následne 29. júna študenti odleteli domov.
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NOVÝ ROČNÍK ZAHRANIČNÝCH ŠTUDENTOV 
2024/ 2025 

PRÍCHOD NA SLOVENSKO A LETISKOVÝ TÍM

Dňa 30. augusta priletelo 
na  viedenské letisko 16 nových 
študentov, kde ich čakal tím 
dobrovoľníkov Jana a Laura 
Repčíkové, Simona Tašková, Filip 
Naštický, Dávid Žifčák a  Daniel 
Ondráš, ktorí sa postarali o to, aby 
študentov sprevádzali do Bratislavy, 
na ich prvé sústredenie. 

Aj keď sa kvôli meškajúcim lietadlám nakoniec 
z jednodňovej akcie stala dvojdňová, Alonso z Mexika, 
v spoločnosti dobrovoľníka Martina Klimeka, 
na Slovensko predsa len úspešne pricestoval. 

PO-PRÍCHODOVÉ SÚSTREDENIE 
NOVÝCH ŠTUDENTOV

V Bratislave čakal na študentov ďalší dobrovoľnícky tím, v zložení Ema Ondráčková a Natália 
Kapustová, ktoré spoločne s koordinátorkou hostiteľského programu Máriou Boďovou 
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privítali študentov chlebom 
a soľou a v dňoch 30. - 31. augusta 
ich pripravovali na príchod 
do rodín. 
Druhý deň sústredenia sa pridali 
ďalší dobrovoľníci Maria Teresa 
Traettino a hostiteľských rodičov 
prišli podporiť Mária Ondráčková 
a Eva Malecká.

KULTÚRNE SÚSTREDENIE 

V poradí druhé sústredenie 
pre zahraničných 
študentov sa uskutočnilo 
v októbri v Banskej Štiavnici. 
S pomocou dobrovoľníkov 

Karin Gazdová, Amália 
Repová, Ján Ondráček, 

Martin Klimek a Peter 
Ondrejmiška zvládli všetky 

aktivity a dokonca 
si aj svojpomocne 
pripravovali chutnú 
stravu. V  nedeľu 
pricestovali hostiteľské 
rodiny a  niektoré 
kontaktné osoby, aby sa 
podelili o svoje skúsenosti 
s hosťovaním. Nechýbal 
ani výstup na kalváriu či 
tradičný guláš a kelová polievka, ktoré navarili dobrovoľníčky Eva Malecká a Mária 
Illéšová. 
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VÝLET BRATISLAVA - VIEDEŇ

Prvý výlet nového ročníka bol do Bratislavy a Viedne. V dňoch 15. - 17. novembra ho 
zorganizovali dobrovoľníci Laura Orsovicsová, Luisa Libovičová, Filip Naštický, Amália Repová, 
Vivien Žgrlíková, Lucia 
Nová, Jana Mičevová 
a  Martin Klimek. Podľa 
slov študentov to bol 
najúžasnejší výlet, 
aký zažili. A v čom bol 
naj? Dobrý program, 
kamarátska atmosféra, 
čaro vianočných trhov 
vo Viedni a najmä, skvelý 
tím našich dobrovoľníkov!
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PRED-
ODCHODOVÉ 

SÚSTREDENIE 
TRIMESTRÁLNYCH 

ŠTUDENTOV

Trojmesačných študentov čakalo 
18. novembra ich posledné, teda 
pred-odchodové sústredenie, 
kde si pomocou mnohých 
aktivít rekapitulovali svoj pobyt 
a pripravovali sa na návrat domov. 

VIANOČNÉ SÚSTREDENIE ZAHRANIČNÝCH ŠTUDENTOV

V spomienkach sa vrátime aj k Vianociam, kedy študenti zažili sústredenie v Dolnom Ohaji. 
Spoločne zdobili stromček, vyrábali vianočné dekorácie, piekli medovníky, vzájomne sa 
obdarovávali a popritom pracovali na sebe. Pomocnú ruku na podali Jana Mičevová a Ella 
Vachalová.
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DOBROVOĽNÍCTVO 

AFS STRETNUTIA MA VŽDY VEĽMI MOTIVOVALI NOVÝMI 
NÁPADMI

O AFS som sa pôvodne dozvedela 
od mojej mamy – v práci mali ponuku 
štipendia do  Talianska. Skúsila som. 
Nevyšlo to, no výhrou to bolo aj tak, 
keďže som objavila dobrovoľníctvo 
a povedala som si: prečo nie?
V roku 2023 som začala ako buddy 
pre Carolinu z Talianska. Hneď som 
bola privítaná v  príjemnej atmosfére 
dobrovoľníctva. So  zvyšnými 
študentami som sa stretla 
pri  organizácií výletu Bratislava–
Viedeň a spoločných vianočných trhov. 
Vtedy som spoznala nielen študentov, 
ale aj úžasných dobrovoľníkov a vôbec 
prvýkrát som zažila AFS komunitu. 

Na konci roka som absolvovala školenie Foundations of  Intercultural learning, ktoré mi dalo 
nahliadnuť aj do vzdelávania v AFS.
Rok 2024 bol pre mňa aktívny a nesmierne prínosný. Pracovala som na grafickom spracovaní 
troch nových učebníc pre budúcich študentov – spätná väzba a pozitívne ohlasy ma motivovali 
pokračovať a rozvíjať svoju kreativitu. V septembri sme doma privítali belgickú študentku 
Clémence, ktorá sa rýchlo stala súčasťou našej rodiny. Aj keď som sama nevycestovala, 
táto skúsenosť mi dala veľa medzi kultúrne aj z pohľadu host rodiny. Zúčastnila som sa 
môjho prvého celoslovenského stretnutia dobrovoľníkov, kde sme naplánovali nový AFS 
Instagram tím a spoznala som dobrovoľníkov z celého Slovenska. V nasledujúcich mesiacoch 
som absolvovala aj školenie PEAK, ktoré mi umožnilo nahliadnuť do facilitácie. Na jeseň 
som spolu s ďalšími dobrovoľníkmi vycestovala na moje prvé medzinárodné stretnutie – 
Uddannelsesbazar v Dánsku. Práve tam som zažila to AFS čaro: rôzne krajiny, rôzne príbehy, 
rovnaká nálada a chuť vzdelávať sa. To ma veľmi namotivovalo pokračovať ďalej. Pomáhala 
som aj s orientáciou v Banskej Štiavnici, čo bola síce výzva, ale užila som si to s minimum 
spánku, ale maximum zážitkov.
V roku 2025 som sa pustila do ďalšieho projektu – slovník pre študentov. Bavilo ma hrať sa 
s grafikou a hľadať ako im slovenčinu priblížiť. V júni som vycestovala na BAM do Nemecka, 
kde som navštívila Frankfurt, Kolín a Bonn a získala som nový pohľad na medzinárodnú 
komunitu. Zároveň som sa stala facilitátorkou vďaka školeniu PEAK a viedla som štyri online 
stretnutia pre Student Learning Journey a stretla som tak študentov, ktorí sa ešte len chystajú 
vycestovať. Najbližší semester plánujem byť kontaktnou osobou a budem sa venovať tomu, 
čo mi padne pod ruky, (alebo čo mi tam Zuzka hodí) - pozn. koordinátorka dobrovoľníkov.
A teraz? Práve balím kufor a odlietam na Volunteer Summer Summit do Izmiru v Turecku. Keď 
mi Zuzka oznámila nomináciu, skoro som vyskočila dva metre od radosti. Teším sa na všetko, 
čo nás tam čaká – nové zážitky, ľudí aj inšpiráciu, ktorú si určite prinesiem späť domov. Všetky 
tieto medzinárodné aj slovenské AFS stretnutia ma vždy veľmi motivovali novými nápadmi 
a chuťou robiť viac. AFS mi dalo nielen priateľov a skúsenosti, ale aj možnosť byť súčasťou 
globálnej komunity. A za to všetko som nesmierne vďačná.

Amália Repová, dobrovoľníčka DOS Bratislava
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PLÁNY A VÝSLEDKY DOBROVOĽNÍCTVA
V roku 2024 sme spolupracovali 
so  111  dobrovoľníkmi ( počet ku koncu 
roka). Prírastok bol 29 dobrovoľníkov, 
s podiel 15  navrátilcov. Najväčší podiel 
dobrovoľníkov bol opäť vo veku 18 - 24 rokov 
(42 %) a pod 18  rokov (27 %), čím Slovensko 
aj naďalej patrí medzi krajiny s najmladšími 
dobrovoľníkmi. Najväčší prírastok je z AFS 
prezentácií a sociálnych sietí.
V roku 2024 sme štatisticky zaznamenali aj 
najväčší úbytok, až 38 dobrovoľníkov. Väčšina 
z  nich boli dlhodobo neaktívni dobrovoľníci, 
ktorých sme museli odstrániť zo systému 
Global Link. 

ROČNÝ PLÁN 2024

Začiatkom roka 2024 sme vypracovali ročný plán 
dobrovoľníctva, ktorý sme predstavili členom predstavenstva 
aj celosvetovej koordinátorke dobrovoľníkov Manuele 
Ramirez Barionuevo. Stanovili sme si 5 základné ciele 
s viacerými čiastkovými cieľmi:

1.	 Nábor nových dobrovoľníkov a stabilizácia 
dobrovoľníckej základne

2.	 Stabilizácia existujúcich DOS 

3.	 Zdokonalenie existujúceho podporného systému - 
buddy a kontaktné osoby

4.	 Podpora vzdelávania dobrovoľníkov 

5.	 Skvalitnenie komunikácie a  informovanosti 
dobrovoľníkov cez komunikačné kanály

CELOSVETOVÝ PRIESKUM - VÝSLEDKY AFS SLOVENSKO

Koncom roka 2024 sme sa opäť zapojili do celosvetových prieskumov spokojnosti 
so službami AFS. 

Volunteer Service Evaluation (VSE) - prieskumu sa zúčastnilo 87 dobrovoľníkov. 
Hodnotila sa motivácia, angažovanosť, spokojnosť, komunikácia, podpora zo strany 
kancelárie aj úroveň vzdelávania. 
Customer Service Evaluation (CSE) - prieskum spokojnosti so službami našej AFS 
kancelárie. Prieskumy vypĺňali hosťujúce rodiny, vysielajúce rodiny aj samotní študenti. 
A aké skóre sme dosiahli v roku 2024 a v predchádzajúcich rokoch, si môžete pozrieť 
v týchto výsledkoch.
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SVK 2024
Total Sending Responses: 28  | Total Hosting Responses: 6
Sending Response Rate: 90%

Overall Satisfaction (families of sent pax)  (families of hosted Pax)

2022 4.8

2023 4.8

2024 (network) 4.4

2022 4.5

2023 4.0

2024 (network) 4.4

Satisfaction with the Application Process

How do you rate the user
experience of the application
platform?

How easy was it to reach staff at
AFS during your son/daughter’s
application process?

4.8

4.7
Did we meet your expectations in the
lead-up to your AFS experience?

Yes Blank

4%96%

Satisfaction with Preparation

2022 4.7

2023 4.8

2024 (network) 4.3

How helpful were the preparatory activities in the
lead-up to child’s program?

How helpful were the preparatory materials
provided by AFS (by mail, on the website, as
handouts, etc.)?

4.6

4.5

Satisfaction with Support (families of sent pax)  (families of hosted pax)

2022 4.5

2023 4.5

2024 (network) 3.9

2022 3.7

2023 4.0

2024 (network) 3.9

Satisfaction with Re-entry Support

Has your child attended or
are they planning to attend a
re-entry orientation?

Yes

No

Blank 4%
29%
68% If they have already

attended, how helpful
was the re-entry
orientation?

4.3

4.6 4.8

4.5

4.7

4.8

4.3

4.6

Send IOC (Adjusted) ..
SVK

Host IOC
SVK

SVK

SVK 2024
Total Responses: 16 | Total Responses (host families of your sending pax): 14

Response Rate: 114%

Overall Satisfaction (local host families)   (Host families that hosted your sending pax)

2022 4.3

2023 5.0

2024 (network) 4.1

2022 4.0

2023 3.7

2024 (network) 4.1

Satisfaction with the Application Process

How easy was it to reach AFS during the application/recruitment
process?

How clear were the steps in the application process?

How satisfied are you with the user experience of the application
platform? 4.5

4.5
4.7

Satisfaction with Preparation

2022 4.0

2023 4.3

2024 (network) 4.0

Did we meet your
expectations in the lead-up to
your AFS hosting experience?

Yes No blank

100%

How helpful were the preparatory
materials provided by AFS (by mail, on
the website, as handouts, etc.)?

4.7
Satisfaction with Support

2022 4.3

2023 4.3

2024 (network) 4.0

My local contact
was easy to reach

Yes No blank

6%94%

I spoke with my
local contact at least
once per month

Yes No blank

6%6%88%

Satisfaction with Orientations

% of respondents that attended

Pre-Arrival
Arrival
Post Arrival
Mid-stay
End of Stay
Re-entry 6%

31%
25%

56%
69%

44%

Orientations Attended

IOC - rev param
SVK

SVK

4.6 3.6

4.5

4.8

4.7

4.3

Host IOC (Adjusted) (..
SVK

Overall Satisfaction (Sending Pax)  (Hosted Pax)

2022 4.2

2023 4.5

2024 (network) 4.4

2022 5.0

2023 4.5

2024 (network) 4.4

Satisfaction with the Application Process

How do you rate the user experience
of the application platform?

How easy was it to reach staff at AFS
during the application process? 4.8

4.0
Did we meet your expectations in the
lead-up to your AFS experience?

Yes No

4%96%

Satisfaction with Preparation

2022 4.0

2023 4.4

2024 (network) 4.1

How helpful were the preparatory
materials provided by AFS (by mail, on
the website, as handouts, etc.)?

4.3

Satisfaction with Support

2022 2.0

2023 4.2

2024 (network) 3.7

Was AFS easy to reach?

Yes No Blank

20%80%

I spoke with my volunteer
contact at least once per
month

Yes No Blank

20%80%

Satisfaction with the Hosting Experience

Making you feel welcome?

Helping you learn the language?

Helping you navigate the host culture?

4.6

4.2

4.4

How effective was the
host family in...

4.0

3.8

4.0

How effective was the
host school in...

SVK 2024
Total Sending Responses: 24   | Total Hosting Responses: 5
Sending Response Rate: 77%

4.5 4.6

4.1

4.2

3.4

4.2

Send IOC (final a..
SVK

Host IOC
SVK

IOC
SVK
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STRETNUTIA DOBROVOĽNÍKOV

DOS BRATISLAVA (DOS BA)

Bratislavskí dobrovoľníci 
urobili veľký progres 
a  v  priebehu roka 2024 sa 
stali jednou z  najaktívnejších 
dobrovoľníckych skupín, 
s najväčším prírastkom 
dobrovoľníkov. Aj napriek 
tomu, že DOS BA nemá žiadne 
komunitné priestory a stretnutia 
tak prebiehali v rôznych 
reštauráciách, pivárňach, 
Národnom bowlingovom centre či v priestoroch o.z. Kalgatis, ktoré nám boli ochotne 
ponúknuté, pravidelne sa stretávali, plánovali, organizovali a vytvorili veľmi dobre fungujúcu 
komunitu. 

Novinkou bolo vytvorenie nových 
pozícií, kedy bol za  prezidenta 
DOS nominovaný Peter 
Ondrejmiška a  za viceprezidentku 
Vivien Žgrlíková. 
Veľmi vydarenou akciou 
DOS BA bolo zorganizovanie 
špeciálnej mikulášskej akcie. 
Dňa 6.  decembra dobrovoľníci 

pozvali študentov do Bratislavy, kde im urobili 
hneď niekoľko prekvapení, a to v podobe 
čokoládového Mikuláša aj vianočnej gule, 
ktorú si sami ozdobili. Rozprávali sa o tradíciách 
v  slovenských rodinách, prešli sa vianočným 
mesto a odniesli si krásne spomienky. 
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DOS TRNAVA (DOS TT)

Trnavskí dobrovoľníci sa taktiež 
stretávali pravidelne a dokonca 
navrhli spoločnú akciu, kde pozvali aj 
dobrovoľníkov z  DOS BA a DOS NR. 
Akcia sa konala v sobotu 16. marca a mala 
názov Spoznaj Trnavu. Vďaka GPS hre 
Záhada Mocného opasku sme spoznali 
mesto, hradby aj trochu histórie “Malého 
Ríma”. Rozlúštili sme hádanky a na záver 
sme navštívili Synagógu. 

Ďalšie mesiace sme sa stretávali v Trnavských 
klubovniach Linka a Saigon, dohodnuté v  spolupráci s  mestom Trnava, v jazykovej škole 
Brainy Gym, v talianskych reštauráciách a záver roka patril opäť tradičným vianočným trhom 
s typickými trnavskými špecialitami ako sú párance. 

Lídrami DOS Trnava boli počas celého roka Maria Teresa Traettino a Matej Sabo.

DOS SEVER A DOS VÝCHOD

Počas celého roka 2024 neprebehlo žiadne osobné stretnutie dobrovoľníkov DOS Orava, DOS 
Martin, DOS Košice. Jedinou výnimkou bola lyžovačka študentov, kde sa dobrovoľníci z DOS 
Orava aktívne zapojili a pripravili pre študentov spoločnú večeru aj viaceré zoznamovacie 
hry. Napriek tomu, že osobné stretnutia sme nezrealizovali, mnohí dobrovoľníci týchto DOS 
boli aktívni a podieľali sa na mnohých jednorazových aj dlhodobých aktivitách. 

DOS NITRA (DOS NR)

Dobrovoľníci DOS Nitra sa stretávali 
najmä v priestoroch zasadačky 
AFS, prípadne v  čajovniach 
a  reštauráciách. Popritom sme 
aktívne hľadali vhodnejšie 
komunitné priestory na  stretávanie 
sa. Začiatkom decembra dostali 
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všetci dobrovoľníci pozvánku do našej kancelárie na punč, na  čerstvo upečenú 
vianočnú oblátku, na príjemný rozhovor a tradičné písanie vianočných pohľadníc. 

V DOS Nitra pokračovali aj v roku 2024 ako lídri skupiny Barbora Hlavačková a Katarína 
Vojteková. 

CELOSLOVENSKÉ STRETNUTIE DOBROVOĽNÍKOV

Po lete začíname už tradične 
s  CSD - Celoslovenským 
stretnutím dobrovoľníkov. 
Tento rok sa uskutočnilo 
13. -  15. septembra a  celý 
3-dňový program sa 
niesol v  jednej spoločnej 
téme “vďačnosť”. Tejto 
téme sme sa venovali 
počas vzdelávacích, 
ale aj v  kreatívnych 
aktivitách. Popritom sme 
sa zabávali, vzájomne 
motivovali, inšpirovali 
počas workshopu Emy 
Ondráčkovej aj relaxovali 
pri maliarskom workshope 

Oľgy Bazarnovej z Ukrajiny. 
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PREZENTÁCIE NA ŠKOLÁCH
Aj počas roka 2024 sme sa intenzívne venovali prezentáciám. So zahraničnými študentmi 
a dobrovoľníkmi sme prezentovali v priestoroch stredných školách aj v jazykovej škole. 

Prezentácie boli prioritne určené 
pre stredoškolákov, ale v spolupráci 
s  gymnáziami v  Bratislave 
a Košiciach sa podarili aj 2 verejné 
prezentácie. 
Celkovo sme zrealizovali 
12  prezentácií v Bratislave, Trnave, 
Komárne, Trebišove, Košiciach, 
v  Seredi, Nitre, Žiline a Nových 
Zámkoch. 
Na prezentáciách spolupracovali 
zahraniční študenti Carolina 
z  Talianska, Bryndís z Islandu, 
Justine z Francúzska, Sofia 

z Talianska, Agostina z Argentíny, Mar Farners 
zo Španielska, Jacopo z Talianska, a v novom 
ročníku Alonso z Mexika, Ethan a Victorie 
z Belgicka, Irati zo Španielska, Eythor z Islandu 
a Ester z Talianska. 

Svoje skúsenosti s dobrovoľníctvom 
a programami AFS prezentovali dobrovoľníci 
Maria Teresa Traettino, Matej Sabo, Lenka 
Rapavá, Jakub Hrebíček a Tereza Križanová 
z DOS Trnava. Martin Klimek, Tereza Bilavská, 
Laura a Klaudia Radobické, Lucia Miškolci 
a Barbora Čárska z DOS Bratislava. 

Barbora Hlavačková, Katarína Vojteková, 
Hanka Pokorná DOS Nitra. Natália Danišová 
a Lea Tóthová z DOS Východ a Simona Tašková 
za DOS Martin.
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MEDZINÁRODNÉ PRÍLEŽITOSTI 
DOBROVOĽNÍKOV

 AFS DOBROVOĽNÍČKA DELEGÁTKOU OSN

Slovensko má novú mládežnícku 
delegátku pri Organizácii spojených 
národov pre rok 2024/2025. Stala sa ňou 
naša dobrovoľníčka Sofia Šillerová z Nitry. 
Sofi začala pôsobiť ako aktívna 
dobrovoľníčka AFS hneď po jej 
návrate z programu vo  Francúzsku. 
Opakovane bola kontaktnou osobou, 
prezentovala na školách a francúzskym 
študentom prezentovala o Slovensku, 
čím podporovala medzikultúrne 
vzdelávanie a  prepájanie kultúr. Na  to 
sa zamerala aj vo svojej činnosti 
pre  OSN. Po  Sofiinom zvolení NIVaM 
uviedol: “Porotu presvedčila ako 
vysokou mierou reprezentatívnosti, 
tak aj schopnosťou „prepájať 
nadnárodnú činnosť OSN s kľúčovými 
témami mládeže v slovenských regiónoch“. Sofiine reakcie a viac 
o poslaní mládežníckeho delegáta sme si prečítali v médiách:  
https://bit.ly/3SDwi5a a https://bit.ly/3LXPG9f

VOLUNTEER SUMMER SUMMIT

V dňoch 21. - 26. júla sa v Poľsku 
uskutočnil 15. ročník VSS - 
medzinárodného podujatia pre AFS 
dobrovoľníkov. Slovensko reprezentovali 

Miriam Uherová z DOS Východ a Ján 
Ondráček z DOS Sever. Rolu lektorky opäť 
výborne zvládla Ema Ondráčková z DOS 

Sever.
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Miriam o VSS povedala: “Workshopy boli super! Každý si program vyskladal viac menej sám, 
a tak vždy bola možnosť stretnúť niekoho nového. Ľudia boli milí a každý mal záujem rozprávať 
sa. Ešte nikdy som nevidela ľudí z toľkých krajín spolu, totálne sa to hmýrilo kultúrami. Zostalo 
mi neskutočne veľa krásnych spomienok. Ďakujem, že som dostala príležitosť zúčastniť sa VSS.” 
Ján ju doplnil slovami: “Bolo to motivujúce a inšpirujúce zároveň. Asi najviac ma zaujal samotný 
koncept organizovania workshopu, či už na školách alebo medzi dobrovoľníkmi, a to je možno 
niečo, čo by som chcel skúsiť urobiť.”

EPOT MÍTING V BELGICKU

V dňoch 6. – 9. apríla 2024 sa konalo stretnutie lektorov EPOT so zamestnancami partnerskej 
organizácie EFIL a členmi pracovnej skupiny pre tvorbu stratégií. Medzi vybranými lektormi 
EPOT bola aj naša dobrovoľníčka Ema Ondráčková. Spoločne pracovali na rozvoji stratégie 
vzdelávania a medzinárodnej spolupráce AFS organizácií.

A čo je EPOT? Je to záruka vysokej kvality medzikultúrneho vzdelávania, ktoré poskytujú 
medzinárodní lektori, školení priamo EFIL-om z Bruselu. Byť súčasťou EPOT znamená 
príležitosti zdokonaľovať svoje trénerské zručnosti a vedomosti v oblasti ICL, viesť tréningy 
nielen vo svojej krajine, ale aj v iných krajinách a pritom veľa cestovať. 
Keďže funkčné obdobie lektorov dvojročné, každé dva roky sa koná nový nábor a nová voľba. 
Tak tomu bolo aj tento rok, keď sa do medzinárodného školiteľského tímu na roky 2024/ 
2025 dostala Karin Gazdová, Oliver Szöllösi a opakovane aj Ema Ondráčková. 

PEACE CAMP BRUSEL

V dňoch 29. novembra - 
6.  decembra 2024 sa v meste 
Dworp, neďaleko Bruselu, konal 
ďalší ročník PEACE CAMP-u. 
Zúčastnilo sa ho viac ako 
260  trimestrálnych študentov 
z  celej Európy a medzi nimi aj 
študenti, ktorí boli na programe 
na Slovensku.



34

Súčasťou realizačného tímu boli aj dve slovenské dobrovoľníčky Ema Ondráčková ako 
lektor a Karin Gazdová ako člen organizačného tímu. 

ESC DOBROVOĽNÍK

Počas roka sme opakovane propagovali 
možnosť stať sa ESC dobrovoľníkom 
v AFS Francúzsko, Poľsko, Maďarsko, 
Litva a Island. Aj napriek tomu, že AFS 
Slovensko nemá akreditáciu na dlhodobé 
vysielanie dobrovoľníkov do zahraničia, 
je možnosť vycestovať prostredníctvom 
inej mládežníckej organizácie a pracovať 
pre AFS v zahraničí. 

TRÉNINGOVÝ VÍKEND V DÁNSKU

AFS Dánsko zorganizovalo 1. - 3. 
novembra veľký vzdelávací event 

Uddannelses Bazar. Okrem dánskych 
dobrovoľníkov sa ho tento rok zúčastnilo 
aj 45 dobrovoľníkov zo zahraničia. Bol to 
vzdelávací víkend nabitý medzinárodnými 
trénermi a najmä víkend multikultúrnych 
skúseností a inšpirácií. 

Napriek tomu, že naši dobrovoľníci 
boli najmladšími účastníkmi, 
veľmi dobre sa adaptovali medzi 

125 dobrovoľníkmi rôznych miest Európy. 
“Ako koordinátorka dobrovoľníkov som bola 
nesmierne hrdá na to, keď za mnou chodili 
dobrovoľníci z rôznych krajín a pýtali sa ma 
na slovenských dobrovoľníkov študentov, 
ktorých mali možnosť stretnúť na pobytoch, 
alebo na dobrovoľníkov, ktorých stretli 
na medzinárodných akciách. Bolo skvelé 
počuť, akých fantastických dobrovoľníkov 
na Slovensku máme”, dodala Zuzana 
Macurová.
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EVA PROGRAM TURECKO

Po niekoľkých rokoch sme obnovili 
medzinárodnú spoluprácu v rámci EVA 
PROGRAMU. Partnerskou krajinou sa nám 
stalo Turecko, a tak 5 hostiteľských mám 
dostalo príležitosť zažiť týždenný výmenný 
program v Ankare, v termíne 25. apríla - 
2. mája 2024. 
“Pobyt v Turecku mal pre mňa príchuť niečoho 
špeciálneho a predstihol akékoľvek očakávania. 
Stretla som sa s úžasnou pohostinnosťou, 
otvorenosťou a nezištnosťou. Ženy, ktoré sa 
o nás starali, si dali veľmi záležať na tom, aby 
bola naša turecká skúsenosť nezabudnuteľná. 
Častokrát sa pristihnem, že myšlienkami som 
stále tam.” Dominika Staňová

“Bol to neuveriteľný zážitok a ja som si uvedomila, 
že som veľmi rada, že môžem byť súčasťou AFS 
rodiny. Eva program bol ako ocitnúť sa v krajine 
zázrakov, kde sa každý deň diali obyčajné, ale 
zároveň neuveriteľné veci, stačilo si len zaželať.” 
Kristína Pinková

“Keď človek otvorí srdce a svoj domov, otvorí 
sa mu nový svet! Svet plný ochoty, štedrosti, 
radosti a sily komunity. Bol to hlboký zážitok, 
ktorý potvrdil “koľko jazykov ovládaš, toľkokrát si 
človekom”. Naša vzájomná snaha komunikovať, 
napriek neznalosti jazyka, počúvať s otvorenými 
očami a ušami, nám ukázala nový pohľad na silu 
žien.” Lucia Kada

“Odporúčam každému, aby mohol on sám či 
jeho dieťa zažiť takúto skvelú krajinu a skvelých 
ľudí v nej.” dodala Eva Vajsová.
Druhá časť EVA programu sa uskutočnila 
v týždni 16. - 23. septembra, kedy pricestovali 
hostiteľské mamy z Turecka na Slovensko. 
Spoznali Bratislavu, Nitru, Trnavu, kúpele 
v Piešťanoch, Múzeum slovenskej dediny 
v  Martine aj Terchovú. Vyšli na Jánošíkove 

diery aj na Chleb, splavili Váh, učili sa slovenské 
ľudové tance, vyskúšali tradičné jedlá a najmä, 
spoznali naše rodiny. Po týždni krásnych 
zážitkov odchádzali so slovami: “Ďakujeme! 
Stretli sme tu milých ľudí a videli sme nádhernú 
krajinu, v ktorej by sme si vedeli predstaviť žiť.” 
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VZDELÁVANIE DOBROVOĽNÍKOV
V piatok podvečer 29. novembra sa 
konalo online školenie nováčikov. Napriek 
tomu, že boli z rôznych DOS, mali možnosť 
zoznámiť sa, dozvedieť sa viac o fungovaní 
AFS na  Slovensku aj vo svete a získať 
prehľad o dobrovoľníckych príležitostiach 
a  osobnostnom raste v AFS. Úvodné 
zaškolenie absolvovali: Šimon Giertl, Ema 
Palková, Jana Repčíková, Veronika Voleková 
a Daniel Ondráš. 

Medzinárodný certifikovaný online kurz,  
Foundations of Intercultural Learning 
and Global Competence, ktorý AFS 
International ponúka dobrovoľníkom 
a  zamestnancom, si v  2024 urobilo 
11 dobrovoľníkov.
Novinkou roka sa stal kurz AFS PEAK. 
Online kurz určený pre tých, ktorých 
zaujala možnosť naučiť sa ako efektívne 
viesť workshopy, mítingy a ako zaujať 

pozornosť účastníkov online aj osobne. 
Medzi naše prvé certifikované lektorky, 
ktoré si kurz začali robiť v roku 2024 
a  ukončili začiatkom nasledujúceho roka, 
keď zrealizovali aj praktickú časť, patria: Karin 

Gazdová a Amália Repová. 

Dňa 7. decembra sa konala medzinárodná akcia Global Meetup určená pre dobrovoľníkov, 
ktorí sa prihlásili na  facilitátorské kurzy. Medzi 50-timi zúčastnenými bola aj Amália 

Repová, ktorá o akcii povedala: “Spoznali sme sa s ľuďmi z celého sveta! Robili sme mnohé 
aktivity zamerané na zdokonalenie sa vo facilitovaní. Zároveň nám ponúkli možnosti, ktoré 
môžeme využiť, aby sme si facilitovanie natrénovali počas rôznych online programov.”
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PODPORNÝ SYSTÉM DOBROVOĽNÍKOV

KONTAKTNÉ OSOBY ŠTUDENTOV 2024

V roku 2024 patrili do tímu kontaktných 
osôb (KO): Natália Kapustová, Dorota 
Kurucová, Miriam Uherová, Barbora 
Hlavačková, Maria Teresa Traettino, 
Kristína Medvecká, Dominika Staňová, 

Naďa Fujaková, Anna 
Gúliková, Marína Miňová, 
Lea Tóthová, Elyne Cortet, 
Sofia Šillerová, Matej 
Sabo, Ján Ondráček, Peter 
Ondrejmiška a Jakub 
Hrebíček. Koordinátorkou 
kontaktných osôb bola 
aj v tomto roku Ema 
Ondráčková, ktorá 
sa v dňoch 12. júna 
a  21.  augusta postarala 
aj o zaškolenie nového 
podporného tímu. 

BUDDIES ŠTUDENTOV 2024

Vybrali a zaškolili sme 18 nových 
buddies Filip Naštický, David 
Zifčák, Sofia Molnárová, Daniel 
Ondráš, Lea Tóthová, Olívia 
Leškovská, Jakub Hrebíček, 
Simona Tašková, Ema Palková, 
Laura Orsovicsová, Olívia 
Nguyen, Alexandra Hudeková, 
Tereza Bilavská, Lenka Rapavá, 
Natália Vančová, Alica Blažeková, 
Amália Repová a Tereza Šillerová, 
ktorí sa stali pre študentov 
kamarátom aj bútľavou vŕbou.
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V roku 2024 sme zdokonalili systém fungovania 
buddies a vytvorili sme novú dobrovoľnícku 
pozíciu Koordinátor buddies (KB), na ktorú bola 
vybraná Barbora Hlavačková. Následne sme 
15.  augusta všetkých buddies zaškolili do ich 
role. 

KONTAKTNÉ OSOBY RODÍN 

Veľmi dôležitou súčasťou 
podporných tímov boli aj 
tento rok Kontaktné osoby 
hostiteľských rodín (KO HF). 
Spolupracovali v zložení: 
Mária Ondráčková, Kristína 
Pinková, Eva Malecká, Elena 
Sabová, Mária Illéšová, Martin 
Kuruc, Ivana Csutorová, 
Darina Dlábiková, Roland 

Liška, Andrea Orsovicsová, 
Helena Szatmárová, Tatiana 

Krajčovičová, Eva Vajsová, Zora 
Lovišková a Zuzana Macurová. 
Pod vedením koordinátorky hostiteľského programu Márie Boďovej a  za  pomoci Márie 

Ondráčkovej boli tento rok zdokonalené materiály pre  KO  HF, ktoré boli nápomocné 
pri pravidelných mesačných kontaktážach hostiteľských rodín. 
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ĎALŠIE AKTIVITY DOBROVOĽNÍKOV

HODINY SLOVENČINY

Od začiatku februára do konca apríla pokračovali hravé hodiny slovenčiny s ročníkom 
2023/24, vo forme konverzácií, hier a najmä zábavy, vďaka čomu študenti spoznali mnoho 
zaužívaných fráz, ba dokonca 
slangových výrazov. Svoj čas 
a vedomosti im venovali naši 
dobrovoľníci: lektorka Kataríne 
Scott a jej tím v zložení Gregor Scott, 
Simona Tašková, Matúš Rentka 
a Klaudia Radobická.
V septembri pricestoval nový ročník 
študentov 2024/25, ktorý začal 
s hodinami slovenčiny už 19. augusta 
2024 a pod vedením Katky, 
tentokrát už ako oficiálnej lektorky 
slovenčiny, začali s gramatikou, 
slovíčkami a inými, možno menej 
zábavnými, ale nevyhnutnými 
vedomosťami. Tentokrát tvoril slovenčinársky tím: Gregor Scott, Simona Tašková a pridali sa 
aj Ema Palková, Laura Repčíková a Filip Naštický. 

NOVÉ UČEBNICE

Aby sa študentom ľahšie 
a  efektívnejšie študovalo, 
novinkou roka 2024 boli aj tri 
učebnice - Ja a Slovensko, Dejepis 
a Geografia. Textovo a graficky ich 
spracovala naša dobrovoľníčka 
Amália Repová. Nielenže dala 
učebniciam krajšiu grafiku, ale 
najväčšou zaujímavosťou je, že 
ku každej kapitole pribudli nové 
úlohy, testy, kvízy a QR kódy, kde 
sa študenti o danej téme môžu 
dozvedieť viac. Na interaktívnych 
kvízoch a testoch spolupracovali 
Katarína a Gregor Scott.

SOCIÁLNE SIETE A GRAFIKA

Aj v roku 2024 boli zážitky a skúsenosti slovenských a zahraničných študentov prezentované 
cez takeovery na instagrame. Okrem toho sme propagovali hosťovanie študentov aj 
vzdelávacie pobyty v mnohých destináciách. O grafické práce, uverejňovanie príspevkov, 
oslovovanie študentov aj plánovanie sa postaral vtedajší IG tím v zložení Amália Repová, 
Luisa Libovičová, Zara Žajdlíková a Vivien Žgrlíková.
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2% DANE Z PRÍJMU

Intercultura Slovakia ako občianske 
združenie sa uchádzalo o 2 % dane 
z príjmu aj tento rok. Každoročným 
cieľom je z vyzbieraných peňazí 
udeliť čiastkové štipendiá 
študentom zo znevýhodneného 
prostredia. V tomto roku sa nám 
však podarilo získať iba 395,55 €, čo 
bol neúspech. Avšak, zároveň to pre 
nás znamenalo prehodnotiť spôsob 
akým kampaň vedieme a príležitosť 
skúsiť to v ďalšom roku inak. 

MEDZINÁRODNÉ DNI 
V AFS

Na Slovensku každoročne 
slávime Deň matiek, Deň otcov 
a Svetový deň rodín. Pre nás 
je to príležitosť poďakovať sa 
hosťujúcim a vysielajúcim rodičom 
za ich spoluprácu a  za to, že 
spolu s nami absolvujú túto 
obohacujúcu a inšpiratívnu 
cestu AFS pobytov. 
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Počas Svetového 
dňa rodín zosnulý 
pápež František 
povedal: “Rodina je 
veľkým darom a tým 
prvým miestom, kde 
sa učíme milovať.” 

VIANOČNÁ POHĽADNICA 

V závere kalendárneho roka sme sa 
v mene občianskeho združenia AFS 
Intercultura Slovakia poďakovali všetkých 
za  spoluprácu a zaželali krásne sviatky 
touto, opäť originálnou, pohľadnicou, 
ktorú pre nás vyrobila dobrovoľníčka 
Paulína Pinková.

VIEDENSKÝ BÁL

 Pri príležitosti 75. výročia vzniku AFS Viedeň sa 9. novembra konal viedenský bál, za účasti 
dobrovoľníkov z rôznych krajín EU. Nechýbali ani slovenskí dobrovoľníci Filip Naštický, Luisa 
Libovičová, Laura Orsovičová, Ema Ondráčková, 
Maria Teresa Traettino a Matej Sabo, ktorí sa 
rozhodli zažiť túto atmosféru. 
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VZDELÁVANIE A ROZVOJ ZAMESTNANCOV

CENTRUM DOBROVOĽNÍCTVA

V spolupráci s Centrom dobrovoľníctva 
v Banskej Bystrici sme absolvovali 
certifikované školenie “Krátkodobé 
dobrovoľnícke aktivity”, kde sme sa učili 
ako efektívne plánovať a  organizovať 
akcie, ako hľadať a vhodne angažovať 
dobrovoľníkov, ako propagovať akcie 
a ako nezabúdať aj na krízový manažment.

Školenia sa zúčastnila Mária Boďová 
a Zuzana Macurová. Príjemným 
prekvapením bola účasť našich 
dobrovoľníčok z DOS Martin Emy 
Ondráčkovej a Márie Ondráčkovej, ktoré 
v tom čase otvárali Komunitné centrum 
Naboso v Martine, s ktorým sme 
následne začali spolupracovať. 

ERASMUS+ MEETING

Začiatkom mája sa v belgickom meste 
Mechelen uskutočnilo stretnutie zástupcov 
AFS organizácií viacerých európskych krajín. 
V spolupráci s EFIL intenzívne pracovali 

na  možnostiach získania a využívania 
grantov Erasmus+. Slovensko zastupovala 

Natália Čuková, riaditeľka AFS Intercultura 
Slovakia.

VOLUNTEER MANAGER MEETING (VMM)

Prelom septembra a októbra 
patril mítingu manažérov 
dobrovoľníkov. Do talianskeho 
Colle di Val d’Elsa, do srdca 
Toskánska pricestovalo 
30  účastníkov z 20-tich krajín 
sveta, aby sa vzdelávali, zdieľali 
príklady dobrej praxe a dohodli 
spoluprácu na  viacerých 
medzinárodných akciách.  
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STAFF DEVELOPMENT WEEK (SDW)

Naše kolegyne a koordinátorky AFS programov - Mária Boďová a Monika Vachalová sa v 
dňoch 2. - 6. decembra zúčastnili medzinárodného mítingu v Paríži, kde sa zišli koordinátori 
vysielajúcich a  hostiteľských programov mnohých krajín sveta. Bol to vôbec prvý osobný 
míting koordinátorov zameraný na celosvetový rozvoj AFS programov a      neformálneho 
vzdelávania, na hľadanie riešení, komunikáciu a vzájomnú inšpiráciu. K zaujímavostiam určite 
patrilo aj múzeum, kde bola zdokumentovaná celá história AFS. 
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KANCELÁRIA AFS 

PREDSTAVENSTVO 
Členovia predstavenstva mali počas roka 4 mítingy, kde priebežne hodnotili prácu 
zamestnancov, schvaľovali stratégie a dávali návrhy a odporúčania na skvalitnenie 
služieb   v oblasti AFS programov, dobrovoľníctva, PR aj riadenia.

Mária Ondráčková
Alexandra 
UrbánikováNaďa Fujáková

Kamilka SvoradZora Lovišková

MÁRIA BOĎOVÁ

koordinátorka 
hostiteľského 
programu a škôl

NATÁLIA ČUKOVÁ

riaditeľka organizácie

ZUZANA MACUROVÁ

koordinátorka rozvoja 
dobrovoľníkov

MONIKA VACHALOVÁ

koordinátorka 
vysielacieho programu
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SPRÁVA PREDSEDU PREDSTAVENSTVA 
Účtovná uzávierka organizácie Intercultura Slovakia, o. z. za rok 2023, v rozsahu 
od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024 podáva pravdivý obraz o príjmoch a výdavkoch spoločnosti 
k 31. 12. 2024 a výsledku hospodárenia v súlade so slovenskými predpismi. 
Informácie uvedené vo výročnej správe sú v súlade s vyššie uvedenou účtovnou uzávierkou. 
V Nitre, dňa 15. 5. 2024

PhDr. Zora Lovišková 
Predsedkyňa predstavenstva Intercultura Slovakia, o. z.

ZÁVEREČNÉ SLOVÁ RIADITEĽKY 
AFS partnerské organizácie združuje spoločné poslanie – rozvíjanie schopností, získavanie 
poznatkov a osvojovanie si postojov potrebných pre tvorivý a harmonický život v súčasnom 
multikultúrnom a stále viac prepojenom svete. 
Aj na Slovensku je snahou AFS organizácie pomáhať ľuďom rozvíjať vedomosti, zručnosti 
a porozumenie potrebné pre vytvorenie spravodlivejšieho a mierumilovnejšieho sveta. 
Spoločnosť, ktorú chceme vytvárať, môže byť úplne vzdialená od tej reálnej, v ktorej žijeme. 
To by mal byť pre nás signál, že naše aktivity je potrebné rozšíriť medzi väčšie množstvo ľudí, 
lebo len tak sa postupne priblížime k tomu, čo chceme dosiahnuť - spoločnosť, kde dominuje 
rešpekt, tolerancia, ľudskosť, vďačnosť, empatia...

Z tohto dôvodu budem stručná a viac slov už nenapíšem! Pretože viac než slová na papieri, 
preferujem rovno prejsť k činom a ísť pracovať na dosiahnutí takejto spoločnosti. A vy ste 
vítaní, pridať sa! 

Natália Čuková 
riaditeľka Intercultura Slovakia, o. z.



46

FINANČNÁ SPRÁVA 2024

INTERCULTURA SLOVAKIA, O. Z., NITRA

Stav k 31. 12. 2024

VÝNOSY K 31.12.2024 V €
109,653.77 Služby: 40 % vzdelávací program ASF
169,899.08 Služby: 60 % vzdelávací program ASF
22,142.90 Služby: príjem z AFS na vzdel. programy študentov 
1,384.21 Služby: ostatné príjmy a zmena letenky

5,100.00 Služby: realizované jazykové kurzy, školenia, tréningy
10,100.00 Služby: administratívny, rezervačný poplatok
32,500.00 100 % vzdelávací program Erasmus
1,620.34 Úroky z BÚ - termínovaného vkladu
395.55 Použité príspevky z podielu zaplatenej dane v r.2024 
0.06 ostatné príjmy - centové vyrovnanie

352,795.91 Spolu výnosy zdaňované
352,795.91  Výnosy vykázané vo výkaze ziskov a strát za r. 2024 v €, , viď. príloha

NÁKLADY K 31.12.2024 V €
68,104.12 Hrubé mzdy- zamestnanci
24,652.84 Odvody - Sociálna poisťovňa, Všeobecná ZP, Dôvera ZP
92,756.96 Spolu osobné náklady
7,122.60 Spotreba: kancelárske potreby
863.22 Spotreba: odborná literatúra
146.38 Spotreba materiálu: prísluš.k počítaču a mobilu

1,454.72 Spotreba materiálu: darčeky, vlajky,trička,mikiny pre dobrovoľníkov
4,100.40 Spotreba materiálu: priama spotreba pre študentov do 17,- €/1 ks
1,615.76 Spotreba: materiál KHM
359.33 Hygieniecké, čistiace a zdravot. potreby

15,662.41 Spotreba materiálu celkom
8,932.45 Cestovné náhrady
1,607.14 Mobilný telefón - služby
250.68 Internet mobilný-služby
488.50 Poštovné služby
180.50 Notárske služby: overenie pravosti podpisov a pod.
65.00 Prekladateľské činnosti, tlmočenie

4,450.00 Právne a poradenské služby
153.51 Služby: Dodanie, preprava víz zo zahraničia, prepravné

3,776.00 Účtovníctvo, mzdová a personál. agenda
1,542.43 Zdravotné prehliadky, ošetrenie - zahraniční študenti
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7,961.00 Ubytovacie služby a prenájom
3,271.00 Školenia, kongresy, konferencie, stretnutia
25,956.43 Letenky - služby
196.51 Doména “afsslovakia.sk”, Office, antivír.programy a servis VT
468.33 Tlačenie, kopírovanie a grafické - služby

2,786.29 Nájomné nebyt.priestorov a spojené služby
170,201.66 Služby: základné programy a FS, FZP

156.99 Inzercia - služby a poradenstvo
232,444.42 Služby a cestovné - spolu

367.20 Zákonné sociálne náklady - Sociálny fond
3,392.91 ZSN zamestnanci, príspevok na stravu
3,760.11 Spolu: Zákonné sociálne náklady
285.55 Daň z motorových vozidiel
9.90 Kolky, správne poplatky

1,000.30 Kurzové straty
264.37 Poistenie spoločnosti: a ostatné poistenie
249.90 Bankové poplatky

1,810.02 ostatné náklady za služby a spotrebu

346,433.92 Náklady celkom, vykázané vo výkaze ziskov a strát za r. 2024 v €, viď.
príloha 

6,361.99 hospodársky výsledok
456.34 daň z príjmov

5,905.65 Výsledok hospodárenia po zdanení za r.2024
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VIAC O NÁS 

 www.slovakia.afs.org

 facebook.com/afs.intercultura.slovakia

 instagram.com/afsinterculturaslovakia

 youtube.com/channel/UCW77fqQBU2-NwK78qtC6BQA/

História: archives.afs.org

Podporte nás: slovakia.afs.org/prispej

Kontaktujte nás

Intercultura Slovakia, o. z. 

Vinohradnícka 40 

949 01 Nitra 

 +421 948 676 766

 slovakia@afs.org 

Navštívte nás v kancelárii

Štefánikova 71 

949 01 Nitra
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